

# Знамя УДАРНИКА

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ

Решительно улучшить технический уход за машинами. Каждый тракторист-пахарь, бороновалок должен выполнять нормы выработки

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета выходит три раза в неделю — в среду, пятницу, воскресенье  
№ 43 (1526) | 18 АПРЕЛЯ 1944 г., вторник | Цена 20 к.

### Плохо, когда заботятся лишь о количестве вспаханных гектаров

Фрол Мицуков, один из передовых тракторных бригадиров Ленинской МТС, рассказывал, что и нынче у его бригады есть все основания выйти в первые ряды.

— Сынштите, как гудит? — бригадир показал на близкое поле. У соседей — в Ковнево, в Мереи, в Новороссийске стоят трактора, а в колхозе им. Буденного, в Иаевке, идет пахота. Фрол Гуден, старший тракторист на СТЗ № 18 вспахивает по 5,25—5,60 га в смену при норме 4,60. На его личный счет уже записано за 2 смены 37 кг. сековокменного герючего.

Бригада в колхозе им. Буденного укомплектована местными колхозниками. Коммунисты и комсомольцы составляют ядро бригады. Они поклялись собрать в этом году не менее 100 пудов с га зерновых.

Но, выехав в поле, тракторная бригада забыла о борьбе за урожай. Вспашка идет на глубину 12 см. Комсомолку Марию Румянцеву, старшую трактористку на СТЗ № 20, не интересует, какая глубина вспашки.

И виновата в этом не только сама Румянцева. В поле только 11 апреля у тракторов дважды был предколхоза т. Ишуткин, был и полеводческий бригадир, учетчик тракторной бригады, учетчик тракторной бригады т. Мицуков. Никто из них не заметил мелкой пахоты. У председателя колхоза и бригадира нет даже линейки для замера глубины вспашки.

Как могло случиться, что тракторная бригада, в которой два коммуниста, 3 комсомольца, бригада, трактористы которой работают

на землях родного колхоза, которые даем слово добиться на своих участках 100-пудового урожая, — как они забыли о своем слове?

Дело в слабой постановке партийно-массовой работы. Секретарь партторганизации Ленинской МТС т. Зекон занимается все еще усадьбой МТС, забывшая, что основное место партработы сейчас — тракторная бригада.

В тракторном отряде 3 комсомольца. А чувствуют они себя одиночно. Нет у них комсомольской группы, группорга комсомол, нет соревнования, проверки обязательств. Потому-то так принижена активность людей в бригаде, и никто не замечает мелкой пахоты на загонке трактористки Румянцевой.

Последние два года тракторная бригада Мицукова, если говорить о количестве вспаханных га, неплохо помогала колхозу имени Буденного. Колхоз села в основном по тракторной пахоте, а урожай пошел к низу. В прошлом году колхоз собрал немного больше 30 пудов с га зерновых.

Утверждая посевной план, в колхозе говорили:

— Ничего этого не будет.

Об этом говорили предколхоза Ишуткин, тракторный бригадир Мицуков, которые теперь равнодушно минуют мелкую пахоту, которых попрежнему волнует лишь количество вспаханных гектаров. А что вырастет на этих гектарах? Об этом следует подумать трактористам бригады Мицукова и секретарю партторганизации МТС т. Зекону.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

### Когда нет крепкой дисциплины

Михайлов направлялся в поле. Смазал отдельные части трактора, заправил машину горючим. Надо было смазать валик регулятора. Но шприца под руками не оказалось. Михайлов махнул рукой, поехал. Вскоре Михайлов вернулся на усадьбу МТС:

— Шестерку валика регулятора разорвало, — докладывал он. При этом аварийщик не скрывал обстоятельство дела, он равнодушно говорил о вредительском своем поступке. Директор МТС т. Петров выслушал и даже упрёка не бросил аварийщику.

Что всего хуже — поступок Михайлова, коммуниста, остался незамеченным в партторганизации МТС. Партторганизация Поморцевской МТС стоит в стороне от жизни

МТС, тракторных отрядов. Зимой здесь болтали о высоком качестве ремонта, а на-существу качество не проверяли. Теперь получилась неприглядная картина.

Из 46 тракторов 16 стоят на усадьбе МТС. Из 30 отправленных в колхозы работают 12 и то с перебоями. Остальные — лишь покинули усадьбу и прочно встали на якорь из колхозных дворах, в поле и на дороге.

Трактор «У 2» отъехал на 2 км. от МТС и потерял колесо. Не доходя до колхоза «Парижская коммуна», другой трактор расплавил подшипники. В колхозе «Советская сибирь» все 3 трактора по приходу в колхоз встали на продолжительный ремонт.

А. ГОНЧАРОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 апреля

В течение 16 апреля на Кишиневском направлении наши войска, форсировав на ряде участков реку Днестр, захватили плацдармы на правом берегу реки и вели бои по их расширению.

К югу от города Тирасполь наши войска, форсировав Днестр, овладели населенными пунктами Урсоя, Кицкань, Капанка и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Войска Отдельной Приморской армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море — Ялта — одним из опорных пунктов обороны противника на юж-

ном побережье Крыма, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе город Алушка, курортные поселки Гурзуф, Ливадия, Кореиз, Симеиз, Артек, Кикеней и населенные пункты Адым-Чокрак, Коклуз, Коккозы, Лимены, Кучуккой.

На других участках фронта — полски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

#### Приступили к поле работам

Успешно проходят полевые работы в колхозе имени Буденного (пред. правления т. Ишу Зекон) на 13 апреля вспахано 100 га. В поле работы включено 18 лошадей и 6 быков. Производятся от полей от сорняков.

#### Готовят земли к посеву

Хорошо идут работы в колхозе имени 1 Мая (пред. правления т. Никитченко). В этом колхозе кинными плугами вспахано 29 га, забороновано 99 га. Полевых работах работает 20 лошадей и 12 голов крупного рогатого скота. Колхозники готовят земельные участки, очищают

А. САВОСТЬЯНОВ

#### Перевыполняют нормы

В колхозе имени 18 парт'сез Зареченского сельсовета, Маршова Татьяна в Токарева Вероника в Токарева Вероника протравливания семян с собой высевают норму на 1 проц., а 10 апреля выполнили 130 проц.

М. ЕВПАЛОВ.

#### Медлят с началом работ

Медленно развертываются полевые работы в Ковневском сельсовете колхозы им. Калинин и «Страна Советов». В колхозе им. Калинин вспахано всего лишь 8 га и забороновано 20 га. Запавывает полевными работами и колхоз «Страна Советов» (председатель т. Немчинов). В этом колхозе вспахали только 1 га и забороновали

Руководители этих колхозов все еще медлят с началом массовых работ на полях, они недооценивают всей важности проведения полевых работ в короткие сроки.

А. С.

#### Весна застала врасплох

В колхозе «Заря» из 40 лошадей в первые дни весенних работ могут быть впряжены в плуги и бороны лишь 20. Из остальных лошадей колхоз не имеет отремонтированных хомутов.

Плохо готовились к севу в этом колхозе. По плану весенних работ намечается пустить в работу 3 конных сеялки. Пока что отремонтирована одна сеялка.

М. КОЧНЕВ.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море — Ялта — одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение Ялтой отличились войска генерал-майора Провалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского, генерал-майора Колдубова, полковника Преображенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Сокольского и саперы генерал-майора инженерных войск Филиппа.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Ялты, представить к присвоению наименования «Ялтинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, овладевшим Ялтой, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ялты.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

16 апреля 1944 года.

### Ст Совнаркома СССР, Наркомата Обороны СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший Первым Украинским фронтом генерал армии Ватулин Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице товарища Ватулина государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны.

Похороны генерала армии Ватулина Н. Ф. состоятся в городе Киеве.

Память генерала армии Ватулина Н. Ф. увековечивается сооружением ему памятника в городе Киеве.

### Налет нашей авиации на железнодорожную станцию и порт Севастополь

В ночь на 16 апреля наша авиация вновь произвела налет на железнодорожную станцию и порт Севастополь. В результате бомбардировки на железнодорожной станции возникли пожары. Особенно крупные пожары отмечены в районе угольно-нефтяной при-

станции. Прямым попаданием бомбы потоплен стоявший в порту транспорт противника водоизмещением 3.000 тонн. Наблюдением отмечено также несколько сильных взрывов среди судов, находившихся в южной бухте.

### За один час вместо пяти

Через полтора часа на ст. Белово должен был подойти паровоз, который надо было отпустить без задержки.

В электростанции стояла только машина Даниловского. Но она была неисправна. Требовалось сменить мотор компрессора. На смену мотора по норме отводилось около 5 часов. Электровозники решили справиться с графиком поездов,

сменить мотор за час. Машинист Даниловский со своей бригадой и слесарь Раужин с подручными выполнили эту работу за 1 час. Вместо 5 по норме. Производительность труда составила 420 проц.

Пароходный поезд со ст. Белово отправлен под погрузку угля вовремя.

Г. НЕСТЕРЕНКО.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Воспитывать в людях чувство ответственности за дела предприятия

городской партконференции и парторганизации станциям...

нашевики станции правильно приняли критику. Парторганизация...

Знамя можно упустить, — оряди коммунисты на недавнем...

Выступления тт. Гладышева, Сенко, Сутина, Мишухина, звучу были проникнуты чувством...

— Среди пассажиров агитатор т. Валев начал вести работу, — говорит зам. начальника третьей смены...

Мишухин делает вывод: надо ежедневно повышать идейный уровень коммунистов.

Мы у себя на собрании говорили об ответственности коммунистов...

Парторганизация забыла об отстающем колхозе

На отчетном собрании коммунисты с. Мелчереи признали работу своей парторганизации неудовлетворительной.

Плохо была поставлена партийно-массовая и организационная работа. Многие колхозы сельсовета остались в долгу перед государством...

Недавно проверили, как колхозы подготовились к посевной. Колхозы...

Правильно использовать коня на севе

В годы войны значительно увеличилась нагрузка на лошадей, а количество концентратов, выделяемых в фуражный фонд...

Для того, чтобы лошадь при таком кормлении справилась с возросшей нагрузкой, необходимо изменить общепринятый режим и распорядок рабочего дня.

Исследования Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства показывают, что лошади, доящая наевшая сена, всего лишь 2-3 часа работает за счет питательных веществ...

нистов за дела на станции. Говорит т. Шевчук, что он отвечает за 3-ю смену. Но в работе у нас есть такой недостаток, — продолжает т. Мишухин: — Мы почти никогда не говорим о личной ответственности каждого рабочего за успехи предприятия.

Мишухин приводит пример. На 14 апреля назначили субботник по очистке парка от мусора. Значение этой задачи не разъяснили, не добились, чтобы это решение парторганизации каждый беспартийный оценил, принял как его собственное.

О необходимости воспитывать чувство ответственности у людей за честь своего предприятия говорили многие. Нач. третьей смены т. Шевчук приводит примеры, когда забвение воспитательной работы и недостаток воспитания в труде приводили к принижению активности людей.

Собрание наметило пути усиления партийно-массовой и организационной работы на станции.

Н. ЛУКИН.

«Динамо» колхозом отремонтировал инвентарь, сбрую. Кони в колхозе средней упитанности.

Иное дело в колхозе им. 8 марта. Соседи уже ведут полевые работы. А в этом колхозе еще много недоделок. Инвентарь отремонтирован плохо, лежача слаба.

Парторганизация, зная об этих упущениях, не приняла конкретных мер по их устранению. Факты остались только зарегистрированными в актах.

И. ЖЕНГУРОВ.

Предмайское соревнование

Знамя хранится в молодежной бригаде

Коллектив цеха дистилляции каждую декаду подводит итоги социалистического соревнования бригад плавильщиков цинка. Наредовая бригада получает право хранить у себя переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся.

13 апреля были подведены итоги за первую декаду. Победителем снова вышла бригада молодых плавильщиков, которой руководит коммунист Иван Пузанов. Бригада выполнила план выплавки цинка на 105,5 проц, план не извлеченный цинка из агломерата вывела на 104 проц. Знамя горкома ВКП(б) и горсовета снова осталось на хранении в молодежной бригаде.

Бригада всегда в дни предмайского соревнования. В нее входят молодежь, основное ядро составляют комсомольцы, которые недавно еще были на подсобных работах, а теперь по инициативе комсомольской организации пошли к дистилляционным печам.

Петр Рожетняк, консорг цеха, недавно работал электром в муфельном, теперь он плавильщик. Плавильщиком может контролер отдела техконтроля комсомолец Петр Герехов, отец которого работает в этом же цехе. Комсомолец Михаил Платинин оставил электромное дело и также стал плавильщиком.

На всех цехах работают на каждом отделении по 3 плавильщика. Только в комсомольской бригаде по 2 плавильщика.

Д. РОГАЧЕВ — статист цеха.

Успехи элентровозников

В предмайском соревновании элентровозники ведут настоящую борьбу за быстрое продвижение поездов.

За 10 дней апреля машинисты проехали 61 поезд «красными стрелами», сократили время стоянки каждого электровоза на 10 минут. Каждый выезжающий машинист заключает индивидуальный договор с директором на быструю доставку поезда и оборот электровоза. Машинист коммунист т. Романов 13 апреля провел поезд «красной стрелой» до Усть-Рыбного расписания на 10 минут.

на места прилегания хомута), сбрую, орудия и, если обнаружатся какие-либо неисправности, немедленно устранить их.

Кормить и поить лошадей в дневные перерывы надо по возможности непосредственно в поле, на месте работы.

Указанный распорядок должен соблюдаться на полевых и транспортных работах при перевозках грузов на дальние расстояния. Чтобы не было простоя сельскохозяйственных машин, можно применять двухчасовую запрядку. Кроме того надо установить твердое правило, чтобы ездовая, выезжая на любую работу, брал с собой корм для лошади и во время остановок кормил ее.

За два-три кормления в течение рабочего дня лошади съедают все необходимое им для производства работы количество грубых кормов, что предотвращает истощение, повышает работоспособность и увеличивает дневную выработку. Одновременно создается условия и для нормального воспроизводства конского поголовья.

Опыт работы ряда колхозов и даже целого района подтверждает правильность этих положений. Например, после того, как в колхозе села Клишева, Раменского района, Московской области, подсосным кобылам через каждые два часа работы в плуге стали давать двухчасовой перерыв для кормления и водопоя, они быстро поправились и увеличили дневную выработку с 0,80—0,90

Лондонское радио об успехах Красной Армии

Лондонское радио подробно сообщает о новой тройной победе Красной Армии — взятии Феодосии, Евпатории и Ставкии Крыма — Симферополя. В радиовещаниях отмечается, что, заняв эти пункты,

части Красной Армии освободили более двух третей Крыма. Выхода, с которой советские войска осуществляют освобождение Крыма, вызывают изумление и восхищение.

Действия авиации союзников

13 апреля авиация союзников совершила налет на немецкие объекты в Венгрии.

В ночь на 14 апреля английская авиация подвергла бомбардировке объекты в Берлине и Западной Германии.

Провал вербовки французских рабочих в Германию

Не требовавшим немцев, в течение января, февраля и марта этого года из Франции должно было быть отправлено в Германию 270.000 французских рабочих. Фактически же гитлеровцам и их прислушникам удалось насильственно вывезти в Германию всего 1500 рабочих.

Дикий произвол гитлеровцев в Венгрии

В Венгрии царит дикий произвол оккупантов. Назначенное гитлеровцами новое венгерское «правительство» чинит расправу над всеми, кто поддается в антигерманских настроениях. Достаточно малейшего повода для того, чтобы расстрелять человека или отправить его на виселицу. На всех улицах столицы Венгрии — Будапешта установлен патруль, которые имеют право задерживать каждого, кто вызывает какое-либо

Вооруженные столкновения итальянских партизан с гитлеровцами

В захваченном немцами итальянском городе Турине не прекращаются вооруженные столкновения партизан с фашистами.

Партизанские отряды проникают в город каждую ночь, несмотря на то, что Турин находится в кольце германских войск. Немцы появляются в рабочих кварталах Турина только на бронемашине.

Положение в Софии

В столице Болгарии — Софии населению запрещено появляться на улицах с 18 часов 30 минут до 5 часов. Жителям города запрещено также собираться группами более чем в 3 человека. Населению предоставлено право расстреливать на месте лиц, не подчиняющихся ее распоряжениям.

недоверие, и при попытках бегству открывать огонь.

Население запрещено пользоваться телефоном.

Занятия во всех средних учебных заведениях и ремесленных школах прекращены. Из городских и школьных библиотек изымаются произведения мировой литературы и сжигаются на кострах. Театры, кино, читальни и другие культурные учреждения закрыты.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Передовые колхозы Ставропольского края расширяют посевы зерновых культур. Только в трех районах засеяно сверхплана 3500 гектаров.

Ускоряют работу колхозы Черкесской Автономной области. План севы ранних колхозных перевилок. Сейчас сельхозартель завершает посев подсолнечника и посадку картофеля.

Колхозы прикумских районов, наряду с посевом пшеницы, мас-

личных и других культур, вернули массовый сев льна.

Подведены первые итоги соревнования трактористов Алтайского края. В Доктовском районе бригада Кривева работает круглые сутки. За 9 дней она выполнила больше половины всего плана сенового сева.

Всего лишь месяц назад усадьба Ивановской МТС, Ивановской области, появились строительные рабочие, а сейчас выросли большой каменный пус для мастерских и сруб метрового дома для конторы.

Большую помощь МТС оказывают сельхозартели.

Колхозы Ташкентской области Узбекистана осваивают новую узбекскую культуру — каучуководство. Под посевы каучуководства отведены лучшие поливные земли.

ОТ РЕДАКЦИИ: С 9 по 18 апреля газета «Знамя ударника» не издавалась по техническим причинам.

Ответ редактор Я. ШУПЕНКО

Беловскому отделению нецелесообразно требовать повышения заработной платы. Зарплата по смете, которая представляется, образует здание заводоуправления, 1-й этаж, комната 19.

С 13 апреля по 25 апреля производится перерегистрация эвакуированных граждан, проживающих на территории городов. Перерегистрация проводится по адресу: гор. Белово, ул. Советская, с 9 час. утра до 6 час. вечера, с 7 час. до 11 час. ночи. Получить паспорт и эвакуационный билет.